

TO THE QUESTION OF IMPROVING THE ECONOMIC MECHANISMS OF USING DOMESTIC INVESTMENT IN THE NATIONAL ECONOMY

Aimukhammedova A.K.

Aimukhamedova Amina Kakazhanovna - Senior Lecturer, Department of Corporate Economics and Business Analytics, Tashkent State Economic University, Tashkent, Uzbekistan

Resume: The article deals with the improvement of economic mechanisms for the use of domestic investments in the economy of the republic. The key directions for the implementation of the Strategy have been identified.

Key words: Investment, Economics, Mechanism, Improvement

К ВОПРОСУ О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ МЕХАНИЗМОВ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВНУТРЕННИХ ИНВЕСТИЦИЙ В НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКЕ

Аймухаммедова А.К.

Аймухаммедова Амина Какажановна – старший преподаватель, кафедры корпоративная экономика и бизнес аналитика, Ташкентский государственный экономический университет, г. Ташкент, Узбекистан

Аннотация: в статье речь идёт о совершенствовании экономических механизмов по использованию внутренних инвестиций в экономике республики. Названы ключевые направления по реализации Стратегии.

Ключевые слова: инвестиция, экономика, механизм, совершенствование.

Республика Узбекистан целенаправленно осуществляет экономическую политику в современных условиях. Особенно важным на сегодняшний день является совершенствование экономических механизмов по использованию внутренних инвестиций в республике.

Как показывает практика, внутренние инвестиции являются одним из наиболее мощных рычагов стимулирования процессов модернизации и технического обновления ключевых предприятий, составляющих стержень реальных секторов национальных экономик. Наиболее важным результатом экономической эффективности их применения выступает возможность для реализации крупных инвестиционных проектов национального, отраслевого или регионального масштабов, способствующих инновационному развитию производства, освоению производства наукоемкой продукции с высоким уровнем добавленной стоимости, наращиванию экспортного потенциала страны и созданию новых рабочих мест в регионах. Порождение инноваций происходит относительно независимо от институциональной среды, в рамках организаций и сетей самого разного типа. Это требует качественно иного подхода ко всем отраслям, связанным с развитием человеческого капитала. Конкурентоспособность экономики и потенциал экономического роста республики будут определяться рядом позитивных факторов. В их числе: размер рынка, относительно высокое качество человеческого капитала, наличие сырьевых ресурсов, формирующих финансовые резервы.

Политика, ориентированная на формирование условий устойчивого роста, должна быть направлена на снижение влияния негативных факторов и максимизацию эффекта от преимуществ. Важнейший элемент такой политики – разработка и осуществление стратегии улучшения делового

климата, направленной на последовательное снятие наиболее чувствительных институциональных ограничений для экономического роста и привлечения инвестиций. Реализация Стратегии инвестиционной политики Республики Узбекистан до 2025 года связана с тенденциями и проблемами развития инвестиционных процессов экономики республики, ее отраслей и регионов. Основные ее задачи включают три ключевых направления: улучшение инвестиционного климата, активизация внутренних источников инвестиций и повышение эффективности использования инвестиционных ресурсов, реализация эффективных операционных мер и разработка новых подходов привлечения иностранных инвестиций. Основными источниками инвестиций к 2025 году станут прямые инвестиции, включая государственно-частное партнерство, государственные инвестиции и инвестиции от корпоративных ценных бумаг. Реализуемые в последние годы реформы по либерализации экономики и ее открытости внешнему миру создают для иностранных и национальных инвесторов новые, ранее не задействованные возможности для вложения капитала и создания новых предприятий.

Достигнутый на сегодняшний день результат во многом обусловлен сохранением высокого уровня инвестиционной активности. Но необходимо ещё много сделать для решения ключевых проблем в сфере инвестиционной деятельности. В частности, недостаток инвестиций для ускорения и поддержания экономического развития, уровень накопления основного капитала, который в расчете на душу населения составляет всего 20% среднего мирового уровня и 25% среднего уровня стран СНГ. Государственные предприятия продолжают доминировать в национальной экономике, из 603 акционерных обществ 80% с государственной долей собственности. Основной целью стратегии инвестиционной политики является повышение конкурентоспособности экономики, развитие производства и экспортного потенциала. В целях повышения эффективности деятельности по привлечению прямых иностранных инвестиций в экономику республики, информирования иностранных инвесторов о возможностях и потенциале страны, улучшения координации деятельности органов государственного и хозяйственного управления, органов исполнительной власти на местах в сфере привлечения и освоения иностранных инвестиций, а также в целях реализации задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах [1] активизирована работа по привлечению прямых иностранных инвестиций путем реализации государственных пакетов акций в уставных капиталах хозяйствующих субъектов в сфере промышленности, машиностроения, банковско-страховых организаций; разработаны готовые инвестиционные предложения для привлечения прямых иностранных инвестиций; широко используются возможности инвестиционных и бизнес-форумов.

Список использованной литературы

1. Указ Президента Республики Узбекистан «О Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах» // Учитель Узбекистана. Т., 2017, № 6 (2453), 10 февраля.